

Pentru o experiență mai plăcută de navigare [vizualizează în browser](#)



# NOUTĂȚILE

*lunii iunie 2024*



*Prin acest newsletter, îmi propun să vă țin la curent cu activitățile și rezultatele mele parlamentare. Așadar, vă invit să vă savurați cafeaua în timp ce vă informați cu privire la o selecție de evenimente și activități în care am fost implicat în luna iunie 2024. Evident că, în calitate de senator, principala mea sarcină este să propun, să discut și să votez legi în comisiile de specialitate și în plenul Senatului României. Sunt membru în comisiile de Învățământ, Tineret și Sport, Comunicații, Tehnologia Informației și Inteligență Artificială și Știință, Inovare și Tehnologie.*

# Principalele informații privind activitatea parlamentară

## Vești bune

### Legea semnăturii electronice merge la promulgare!

Propunerea legislativă privind utilizarea semnăturii electronice, a mărcii temporale și prestarea serviciilor de încredere bazate pe acestea (pe scurt, legea semnăturii electronice) a fost votată de Camera Deputaților și merge la promulgare. Sunt mândru să fiu inițiator al acestei legi alături de Sabin Sărmaș și Nicolae Ionel Ciucă. Aceasta este o mare realizare care va simplifica și moderniza procesele administrative și comerciale, aducând beneficii semnificative pentru cetățeni și mediul de afaceri.



## Participări la evenimente

### Festivități de absolvire în școlile din județul Bihor

În iureșul vieții de zi cu zi, uităm uneori că suntem aici pentru a lăsa o lume mai bună celor care vin după noi. Lectura ne dezvoltă orizontul, îmbogățește vocabularul și ne face mai deștepți. Mai important, ne ajută să înțelegem mai bine lumea din jurul nostru.

Din păcate, tentațiile plăcerilor digitale din mediul online ne-au diminuat apetitul pentru lectură. Viitorul nostru, cu tot mai puțină lectură și cu oameni afectați de consumul permanent de conținut online, pare sumbru.

Încerc să promovez lectura și să descurajez dependența de dispozitive. Copiii și adolescenții sunt cei mai expuși riscului de a renunța la citit în favoarea consumului excesiv de conținut online. Ca parte a acestei inițiative, am avut bucuria de a participa la festivitățile de absolvire de la trei școli din județul Bihor, unde am premiat cu cărți cei mai silitori copii.





Am oferit premii copiilor din clasele a VIII-a de la Liceul Tehnologic nr. 1 din Suplacu De Barcău, celor din clasele V-VIII de la Școala Gimnazială din Balc și celor din clasele I-VIII de la Școala Gimnazială „Dr. Balasi Jozsef” Curtuișeni și Vășad.

Elevii care s-au distins prin interese, implicare în activități extrașcolare, academice, culturale sau sportive au primit câteva cărți. Am dat 70 de premii și câte o mică donație bibliotecilor școlilor.

Poate că gestul meu nu schimbă mare lucru, dar dacă este repetat de suficient de mulți, poate



conta. Fă cadou o carte unui copil și contribuie la un viitor mai bun!







[Vezi postarea](#)

La Școala Generală din Curtuișeni, am fost impresionat de energia pozitivă și entuziasmul copiilor, în special la unitatea din Vășad, unde o mare parte dintre elevi sunt romi. Conducerea a încercat să îi facă să se simtă speciali pe toți cei merituoși, fie pentru învățatură fie pentru participarea în activități extrașcolare. Da, aici se dansează mult. Iar bucuria copiilor la momentul primirii premiilor, vorba reclamei, neprețuită. Am dat mâna cu ei, i-am îmbrățișat, i-am încurajat, m-am bucurat alături de ei. Aș vrea să pot să sper că nu se vor lăsa copleșiți de



greutăți sau de tentații și vor sta cât mai mult în școală.

Am repetat gestul de a premia elevii cei mai harnici din fiecare an și la unitatea centrală din Curtuișeni. Și aici m-a mișcat bucuria copiilor când strădaniile lor sunt recompensate. Fiecare experiență din școli cu mulți copii din categorii dezavantajate și cu profesorii lor îmi reamintește de câtă atenție și efort este nevoie pentru ca acești copii să nu se piardă în fluxul de pierderi al școlii, să își păstreze inocența, curiozitatea și bucuria copilăriei cât mai mult.

Datorăm enorm cadrelor didactice din aceste școli - mulți dintre ei suplinitori și navetiști - dacă micuții din categorii dezavantajate își păstrează zâmbetul pe fețe. Nu vă mai zic cât de tare m-au emoționat cadourile pe care le-am primit eu de la ei - două lucrări grafice realizate de elevi sub îndrumarea profesorului de desen. Pentru că la Școala din Curtuișeni nu doar se dansează dar se și desenează mult.

Felicitări doamnelor directoare Roxana Mirela Pop, Ioana Corina Ropotean și Felicia Kozma pentru organizarea acestor evenimente și pentru eforturile lor continue în sprijinul educației.











[Vezi postarea](#)

## Vizite în teritoriu pentru susținerea candidaților PNL

La începutul lunii am avut plăcerea de a mă deplasa în comunele și satele din județul Bihor pentru a susține candidații noștri la alegerile locale. Iată câteva dintre activitățile desfășurate:



4 iunie a fost o zi plină de entuziasm. Alături de colegii mei Ilie Bolojan, Buzlea Cristian, Horia Abrudan, Sas Adăscăliții Marcel și Andrei Toia, candidatul pentru primăria Tăuteu, am fost prezenți la lansările de candidaturi din Suplacu de Barcău, Marghita și satele Ciutelec și Poiana din comuna Tăuteu. Am discutat cu locuitorii despre planurile noastre și despre cum putem aduce schimbări pozitive în comunitățile lor.

Am început călătoria la Suplacu de Barcău, unde am lansat oficial candidaturile pentru alegerile locale. Am discutat cu locuitorii despre importanța alegerilor și despre planurile noastre pentru dezvoltarea comunității.

Apoi am mers la Marghita, unde lansarea candidaturilor a adus împreună membri ai comunității dornici să contribuie la schimbarea pozitivă. Am avut discuții productive și am fost încurajat de sprijinul și implicarea localnicilor.

Tăuteu a fost următoarea noastră destinație, mai exact satele Ciutelec și Poiana. Atmosfera a fost entuziastă și am simțit încredere din partea comunității pentru viitorul lor.



[Vezi postarea](#)

Pe 5 iunie, m-am alăturat echipei PNL Paleu. Ne-am mobilizat pentru a împărți pliante și a discuta cu localnicii despre importanța participării la vot.

Frumusețea locurilor și ospitalitatea oamenilor sunt evidente, însă infrastructura necesară, cum ar fi canalizarea, rețeaua de apă și drumurile asfaltate, lipsesc într-o mare parte a acestei mari și



bogate comune. Echipa PNL are soluțiile pentru a îmbunătăți situația și pentru a asigura un trai mai bun pentru toți locuitorii.



[Vezi postarea](#)

Pe 6 iunie, am fost la Săcuieni pentru a susține candidații noștri, în frunte cu Barnabas Matyus. Am observat personal „realizările” unei administrații care necesită o corecție severă din partea cetățenilor la alegerile din 9 iunie.

De exemplu, autogara atât de necesară, finanțată de Consiliul Județean, a fost amplasată într-o locație total improprie, iar utilitățile și drumul de acces încă mai așteaptă. O reprezentare puternică a PNL în Consiliul Local ar asigura politici și proiecte locale mai benefice pentru



cetățeni.



[Vezi postarea](#)

Pe 7 iunie, în ultima zi de campanie, am fost la Curtuișeni. După 12 ani de stagnare, comuna Curtuișeni poate visa la o dezvoltare autentică. Echipa PNL este pregătită să aducă schimbări reale și să asigure un viitor mai bun pentru toți locuitorii.

Fiecare vizită a fost o oportunitate de a interacționa direct cu cetățenii, de a le asculta nevoile și de a le prezenta viziunea noastră pentru un viitor mai bun. Mulțumesc tuturor celor care au participat și au susținut această campanie.





[Vezi postarea](#)

## Larmă de campionat mondial la Swimathon

Pe 15 iunie, am fost martor la un eveniment extraordinar - Swimathon 2024. A fost cu adevărat un campionat al generozității, în care toată lumea a ieșit învingătoare. Am avut onoarea de a fi ambasador pentru micuțul Cezar Andrei, pentru care acest eveniment a adus speranță și sprijin. Spiritul de solidaritate și implicare a comunității a fost impresionant și mi-a reamintit cât de puternici suntem atunci când ne unim pentru o cauză bună.



[Vezi postarea](#)

## Sărbătoare la Senat: 160 de ani de istorie parlamentară

Pe 17 iunie, am sărbătorit 160 de ani de la înființarea camerei superioare a Parlamentului României într-un cadru special. Evenimentul a coincis cu emoțiile pentru meciul României, dar a fost marcat de momente memorabile. Imnul național a fost interpretat magistral de corul Madrigal, iar foști președinți ai Senatului și-au împărtășit experiența și viziunea politică.

Într-o democrație sustenabilă, sistemul de checks and balances este esențial, iar bicameralismul joacă un rol vital. Senatul, cunoscut și ca și „cameră ponderatoare”, este o componentă esențială



a acestui echilibru.

La mulți ani, Senatul României!



[Vezi postarea](#)

## Vizită la Academia Română

Pe 17 iunie, am avut onoarea să particip la Academia Română - Institutul de Cercetare a Calității Vieții într-o misiune importantă: susținerea publică a tezei de doctorat a Biancăi Buligescu, coordonată de doamna profesor universitar doctor Elena Zamfir.

Teza sa reprezintă o contribuție solidă din punct de vedere metodologic la profilarea grupurilor vulnerabile pe piața muncii din România, analizând aspecte precum neparticiparea pe piața muncii și formele atipice de angajare, cum ar fi contractele cu durată parțială sau munca zilieră.

Evenimentul a oferit oportunitatea de a schimba idei cu privire la reglementarea pieței muncii în contextul dificultăților economice din UE.





[Vezi postarea](#)

## Legi votate în Parlamentul României

În 18 iunie 2024, Senatul a avut pe ordinea de zi mai multe inițiative legislative importante. Iată câteva proiecte de lege de intees general pe care vă recomand să le studiați:

- [L317/2024 - Taxe judiciare de timbru înjumătățite!](#)

Proiectul propune modificarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 80/2013 și Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 51/2008.

Conform noilor reglementări, cererile legate de partajul judiciar vor fi taxate cu jumătate din valoarea actuală.

Senatul este prima cameră sesizată. Proiectul va merge la Camera Deputaților pentru decizie finală.

[Aici](#) pot fi consultate detalii privind proiectul legislativ.

- **L318/2024 - Modificarea Legii nr. 290/2004 privind cazierul judiciar**

Noutatea acestui proiect constă în verificarea identității solicitantului prin platforma „Hub de servicii la nivelul Ministerului Afacerilor Interne”. Astfel, se va asigura că persoana care solicită online este cea reală, garantând eliberarea documentelor în siguranță.

Senatul este prima cameră sesizată. Proiectul va merge la Camera Deputaților pentru decizie finală.

[Aici](#) pot fi consultate detalii privind proiectul legislativ.

- **L299/2024 - Indemnizații mai mari pentru persoanele cu handicap grav!**

Proiect de lege pentru aprobarea OUG nr. 50/2024, care modifică art. 58 alin. (4) și (5) din Legea nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap. Prin Ordonanța de Urgență 50/2024, cuantumul indemnizației lunare pentru adulții și copiii cu handicap grav a fost majorat cu 10%. De această măsură beneficiază 389.000 de persoane, dintre care 340.200 sunt adulți și 48.800 sunt copii.

Senatul este prima cameră sesizată. Proiectul va merge la Camera Deputaților pentru decizie finală.

[Aici](#) pot fi consultate detalii privind proiectul legislativ.

### Legi votate în ședința de plen a Senatului României din 27 iunie 2024:

- **L312/2024 - Propunerea legislativă privind instituirea celei de-a treia zi de sâmbătă din luna septembrie ca „Ziua de Curățenie Națională”**

Stabilind această zi în preajma Zilei Mondiale a Curățeniei, inițiatorii, printre care mă număr și eu, subliniază angajamentul României pentru promovarea unui mediu curat, reciclare și acțiuni comunitare. Să fim mândri de vecinătăți și ecosisteme curate!

Senatul este prima cameră sesizată.

[Aici](#) pot fi consultate detalii privind proiectul legislativ.

- **L336/2024 - Proiect de lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 58/2024 pentru modificarea anexei la OUG nr. 18/2024 privind schema de ajutor de stat IMM PLUS**

OUG 58/2024 aduce modificări pentru a asigura continuitatea măsurilor de sprijin pentru



IMM-uri și simplificarea proceselor de refinanțare a creditelor prin programul "Noua Casă".

Principalele prevederi:

- Bugetul total al schemei de ajutor de stat IMM Plus crește cu 2.499.875.096,61 lei, ajungând la 14.999.250.579,70 lei.
- Plafonul total al garanțiilor de stat crește cu 2.220.000.000 lei, ajungând la 13.320.000.000 lei.
- Bugetul de grant crește cu 279.875.096,62 lei, ajungând la 1.679.250.579,70 lei.
- Schema va sprijini suplimentar circa 2.300 de beneficiari, ajungând la un total de 13.800 de beneficiari.

Programul IMM Plus este valabil până la 30 iunie 2024.

[Aici](#) pot fi consultate detalii privind proiectul legislativ.



---

## Întrebări parlamentare

- Obținerea avizelor de funcționare pentru laboratoarele de chimie din unitățile de învățământ preuniversitar cu personalitate juridică românești - Ministerul Educației
- Optimizarea programului de integrare a beneficiarilor de protecție internațională în România: propuneri și direcții de acțiune - Ministerul Afacerilor Interne
- Integrarea beneficiarilor de protecție internațională în sistemul educațional românesc - Ministerul Educației
- Optimizarea procesului de predare a limbii române pentru beneficiarii de protecție internațională - Ministerul Educației
- Reglementarea adaosului comercial pentru protejarea producătorilor locali - Consiliul Concurenței; Ministerul Economiei, Antreprenoriatului și Turismului

---

## Apariții media

---



### Cabinet Parlamentar Adrian Hatos

General Gheorghe Magheru 7,  
Oradea 410057  
România

*Primiți acest email deoarece sunteți în baza de date a senatorului Adrian Hatos. Dacă nu doriți să mai fiți informat cu privire la activitatea parlamentară a lui Adrian Hatos, apăsați DEZABONARE.*

**DEZABONARE**